

荣光

通讯员 李杨宁

“哇哇哇……”一阵又一阵的啼哭声打破了寂静的夜，若虹嘴里呢喃着“乖宝宝，不哭，妈妈在呢……”说着缓缓抬起头环顾了一下四周，空无一人的房间里，只有冷冰冰的家具，越发显得冬季的寒冷，她下意识地抱紧了怀里逐渐安静下来的孩子，但是孤独感还是油然而生。

若虹的男人是宁陕县公安局政工监督室一名警察，若虹和二郎是经过朋友介绍认识的，当时朋友说二郎人特别好，是打着灯笼都找不着的那种，有担当，责任意识也很强，待人接物方面也有礼貌。若虹要是能嫁给他，可是享福了呢，但就是工作有点忙。

确实，面对工作的时候，二郎像是换了一个人。若虹记得那也是一个冬天，寒气逼人，镇上连续发生多起入室盗窃案，二郎主动请缨要求参战，案件侦查工作耗时费力，作息时间也很不规律，二郎干脆住在了单位宿舍，一来方便工作，二来也不会影响到若虹。于是，若虹煲好汤去了单位。当若虹找到二郎的时候，他正趴在满是资料的桌子上休息，若虹不忍叫醒他，只轻轻地为他披上衣服，便安静地坐在旁边，怀里捂着煲好的汤丝毫不松开。不一会儿，二郎醒了，若虹来不及说一句话，便赶忙给眼前这个胡子拉碴、蓬头垢面、油腻腻的男人递上一碗热汤，丝毫不惊讶于他此刻的

样子。若虹心里知道，二郎是个爱干净的精神小伙。果然，二郎接过若虹递来的汤，放到桌子上，笑着说：“还没刷牙呢。你怎么过来了，天怪冷的。”不等若虹回答，他就开始翻手资料，嘴里喃喃自语，昨天梳理出来了几条线索，说着又拿起笔开始记录着。若虹看得出二郎的疲惫，一遍遍地翻看卷宗仔细分析，一次又一次地辗转多地甚至雪山之间，在大量疲惫的奔波走访和枯燥的大数据之间，寻求疑似犯罪嫌疑人关键轨迹细节。二郎似乎觉察到了些什么，抬头看着若虹，温柔地说：“你回家好好休息，等忙完这阵子，我回家好好陪你。”若虹笑了笑，简单说了句：“注意休息。”便起身回家了。二郎的同事们都说二郎是真的有福气呀，娶了若虹这么个善解人意的妻子，若虹也是莞尔一笑，他知道二郎肩负着什么。

时间过得可真快，转眼又是一个冬天了。看着怀里三个月的孩子，若虹不禁想起当时生他的时候也是费了好些力气，身体和心灵都备受煎熬。彼时，距离产期只剩7天了，可能随时都有生的可能，若虹已请假在家待产，除了迎接新生命的喜悦之外，让她尤其开心的就是二郎的陪伴。即便是若虹有孕在身，二郎几乎也是整日忙于工作，仿佛这孩子的出生是若虹一个人的事情。若虹对此既心疼又无奈，想说些什么，却

总在二郎面前欲言又止。这下好了，二郎出差回来，领导安排他休息几天，正好在家陪若虹，两个人一起迎接新生命的到来。

这天午后，若虹悠闲地靠在二郎身上，讨论为孩子取什么乳名时，二郎的电话响了起来，若虹心里一紧，果然，二郎接完电话就要走，边换鞋，边对若虹说：“急事，要去单位，你在家照顾好自己。”她为二郎拿来外套，心中有点失落，却又习以为常，她目送着二郎出门，便缓缓地走向屋内，还没来得及走多远，一阵急促的敲门声传了过来，若虹开门看到了气喘吁吁的二郎：“我刚给妈去了个电话，说一会儿就过来了，我忙完就回来了。”她交给了若虹一个拥抱，转身匆忙离去。若虹知道，他这一忙，指定什么事儿都顾不上。

事事难料，却又偏偏在预料之中。吃过晚饭，若虹正准备休息，这两天安静的肚子却有了动静，难不成是小家伙对二郎没能陪在身边有了意见了，若虹这样想着，不禁笑了。可她万万没有想到的是，她要提前生了。母亲赶忙将提前收拾好的东西带着，叫了车，也给二郎去了电话，忙活了好一阵子，终于在医院把若虹安顿好。若虹用尽最后一丝力气顺利地生下孩子后，恍惚间看到了二郎穿着一身帅气的警服在对自己微笑，嘴巴一张一合的，仿佛是在说，辛苦了，然后她

就睡着了。此时，二郎正在蹲点守候着嫌疑人，守卫着万家灯火。

天色微明，怀里的孩子早已熟睡，若虹正想得入神，院子的门传来的轻微响声将她思绪拉回了现实，她轻轻放下孩子，出门去查看究竟。尽管晨光熹微，若虹还是认出了这熟悉的身型以及轮廓分明的脸庞，一瞬间，若虹鼻头有点酸，眼眶也有些湿润，这不就是她心心念的……还没等若虹缓过神儿，那个身影像快步走来，一把抱住了若虹，一股熟悉的味道扑面而来，若虹也抱紧了他，是阿郎回来了。若虹笑了，哭了，又笑了。

三个月后的一天，阳光明媚，清风徐来，是春的气息，更是希望的味道。温暖的阳光洒满了整个院落，也洒在若虹身上，她抱着孩子，似乎在跟母亲交待着什么，说完低头亲了亲孩子的脸蛋，眼里有藏不住的柔情，不舍地将孩子递给母亲。她轻盈地走进屋内，不多时，出来一位英姿飒爽的女警。

身为警察的若虹，此刻她的眼里泛着荣光，有藏不住的坚毅，脸颊微红，衬着那一身警服，在阳光下愈发好看。



呵护青春护航成长

本报讯(通讯员 梁华 杨云华)“这个基地通过智能机器人、双屏互动、案例电影、监所实景等多媒体手段,让学生在轻松愉悦的环境中,学到书本上没有的知识,丰富了课外教学实践,今后上德育课再也不愁了。”寒假前夕,平利县城关三小教师陈少乾在参观完平利县青少年法治教育基地后深有感触地说。

2019年7月,平利县检察院秉承“法平如水,利泽千秋”理念,投资300万元建成占地400平方米的青少年法治教育基地。基地设置了法治天空、阳光之路、堕落之殇、安全之旅、迈向通途五大功能展区,充分运用智能机器人、智能语音转换系统、弧幕、双屏互动、声光电影等高科技手段,针对从幼儿园到高中各年龄段不同对象,开展涵盖法治、道德、安全、爱国、科普、红色文化等方面的学习教育,提供“一站式”教学服务。

走进基地,八种常见的青少年犯罪类型视频短片让学生们引以为戒,警钟长鸣。互动答题环节使学习的青少年掌握安全防范知识,并通过大数据分析,将学生的知识盲点反馈给学校,形成校社合作的长效教育机制。在多个展厅,通过双屏互动的完美呈现——播放着最美孝心儿女的视频、选择不同的中华美德故事、“防狼袭击性侵犯动画短片”、“防校园欺凌动画短片”、童声朗诵等……引导青少年向榜样学习,潜移默化地汲取中华传统美德,有针对性地做好自身安全教育。

在一楼大厅,该院还建成全市检察机关首家未成年被害人“一站式”办案中心,成立未成年心理健康疏导站。中心集证据提取、案件询问、心理疏导、医学检查、司法救助、值班律师法律援助等多项功能于一体,将法治教育基地的一般性教育功能与“一站式”办案中心的特殊保护功能紧密结合起来,全面构建未成年人的司法保护。今年以来,共对5名未成年被害人开展心理辅导,帮助他们走出心理阴影,重拾生活学习信心。

据悉,该县检察院与县教科局联合下发《关于开展法治教学实践的实施方案》,排出课程表,为城区及周边中小学开展教育实践提供全方位优质服务,并逐步覆盖至全县所有中小学。自正式挂牌以来,该基地累计接待全县中小学生学习观摩3000余人次,先后被评为“全省未成年被害人检察工作联系点”“安康市青少年法治教育示范基地”“安康市青少年教育实践基地”。

开展“敲门行动” 尽显“检察担当”

本报讯(通讯员 曹苗)近日,石泉县人民检察院迅速落实县委安排部署,选派11名检察干警直接参与社区疫情防控工作,为全县疫情防控工作有力、有序开展贡献“检察力量”。

该院针对深入到户全排查工作,选派11名干警主动对接新桥村村委会,迅速到双沟小区的6个网格开展“敲门行动”,扎实做好居民基本信息采集,精准填写返乡务工人员、返乡学生、重点地区返石来石“三类人员”健康服务动态管理台账,准确掌握人员流动情况。

在入户排查的过程当中,干警积极引导居民要树立大局意识,响应疫情防控要求,尽量减少外出,不去风险地区,推行“红事缓办、白事简办、宴会不办”,并带动他们积极引导在外亲人“非必要不返乡”,选择“就地过年”。

同时,摸排过程中,干警们还通过疫情防控相关要求、外出个人防护常识和注意事项等几个方面,向居民进行详细讲解,进一步加强疫情防控宣传力度,强化宣传效果,让居民重视并能够主动做好疫情期间的个人防护,切实保障个人生命安全和身体健康。

村民丢失4只羊,却找回来12只

本报讯(通讯员 王日宇)日前,旬阳县段家河镇村民梁某报警说他养的4只羊丢失了,然而派出所民警最后却为梁某找回来12只羊。这究竟是怎么回事?

1月24日上午8时许,李家庄村村民梁某焦急万分地报警称:“家里养的羊被偷,到现在还没有找到,家里的收入全指望这些羊了。”

经了解,梁某是李家庄村人,身体有残疾,一年全靠养羊卖钱维持生活。派出所民警根据当事人陈述分析研判,加之梁某住的地方山高路远,民警判断羊被偷的可能性小,很有可能是走失了。

该所出动警力,并发动村组干部翻山越岭帮其寻找。经过长达7个多小时的找寻,发现羊因吃庄稼被高鼻梁村4户村民牵回家,且4只母羊在村民的照顾下均产下羊仔。经对4户村民做思想工作,村民同意把母羊连同羊仔无偿归还梁某,为梁某挽回损失万余元。

夜间“云开庭”为农民工讨工资

本报讯(通讯员 梁磊)1月25日晚8时,石泉法院第一审判庭厅却依然灯火通明,一场农民工索要工资案正在“云开庭”之中。

被告是一名粉刷工,当年在建筑工地干过活;被告曾是石泉响当当的“大老板”,现在却因经营失败,欠下许多农民工工资。几年前原告给被告干活80天,经结算,被告欠原告1.6万元工资,原告多次向被告讨要未果,故诉至法院。石泉法院受理该案后,及时联系被告,得知被告现在在浙江,正常工作无法参与庭审,且又要面对疫情防控的现实情况,该案承办法官在征得原告同意后,提供夜间开庭便捷诉讼服务,既节约了被告从浙江回石泉的诉讼成本,又充分保障了原告的诉权。

经过两个小时的庭审,最终双方达成一致调解意见,被告在年底前付清原告工资1.6万元。

紫阳法院对涉信访案件把脉问诊

本报讯(通讯员 赵敏秀)1月27日下午,紫阳法院召开涉信访案件研判会,组织相关部门对涉信访案件把脉问诊,分析研判。

会议提出要务必高度重视涉信访案件,提高政治站位。务必仔细排查案件中的风险隐患,防患于未然。近日来,接连发生的哈尔滨郝剑法官和湖南周春梅法官惨遭报复受害事件,凸显加强法官人身权益保障工作的重要性和紧迫性,全院干警要认真排查,发现苗头性问题及时处置。务必加强对内对外联络沟通,形成矛盾纠纷化解合力。务必积极化解矛盾纠纷,想方设法息事宁人。务必依法处置矛盾纠纷,坚决严厉打击缠访闹访行为,确保机关和法官干警人身安全,维护县域和谐稳定。

汉滨水利“无黑无恶示范创建”显成效

本报讯(通讯员 王腊梅)近日,安康市水利系统“无黑无恶示范创建”工作评选结果揭晓,汉滨区水利局喜获命名。

“无黑无恶示范创建”活动体现一个区域一个行业扫黑除恶专项斗争及行业治理的成效,是常态化推进扫黑除恶专项斗争的重要保证。汉滨区水利局在扫黑除恶专项斗争启动以来精准施策,以持续深入贯彻“河湖长制”、完善河湖执法监管体系为工作方向,以打击河湖四乱、规范水事秩序为工作重点,以“无黑无恶示范创建”为目标,连续三年不间断地开展行业治乱整治行动,完成汉江、恒河、黄洋河等流域禁采整治,实现境内河道全面禁采,取缔采砂场15处,关停17处,拆解采砂运砂船舶72艘,清除砂石河障33处20余万方。3年来,行政处罚46件,申请强制执行2件,罚没109.7万元,刑事打击4案9人均依法判决定罪,挽回损失近300万元,目前全区河湖“四乱”问题存量基本清零,增量有效遏制。

走村入户敲响防煤气中毒安全“警钟”

本报讯(通讯员 高文涛)1月28日,平利老县派出所迅速行动,积极进村、进社区开展预防煤气中毒宣传教育工作。

行动中,民警牢固树立生命至上、安全第一的思想,做到宣传不漏一村一户,联合辖区生产安全办、司法所等单位成立了安全小组,通过在警车上张贴宣传标语,循环播放如何预防一氧化碳中毒相关知识,通报典型案例以及发放宣传单的形式,进一步扩大宣传知晓度和覆盖面,引导群众正确取暖和注意事项,特别是老、弱、病、残、留守儿童等特殊人群的取暖安全,民警还结合日常工作进行了重点宣传教育,持续敲响年终岁首防煤气中毒安全“警钟”。



做实疫情防控“三、四、五” 筑牢岁末年初防护网

通讯员 程涛

随着“春运”的到来,春节返乡人员不断增多,为全力保障群众欢度一个平安、祥和的春节。白河公安切实做好“三项服务”、筑牢“四道防线”、跟进“五项保障”,全力做好岁末年初疫情防控各项工作。

做好“三项服务” 把牢疫情“入口关”

在全县4个疫情防控服务站,对近期来(返)白人员,特别是有中高风险旅居经历的重点人员,第一时间做好健康监测、信息登记、轨迹询问。有针对性地加强县外、省外返乡人员及中高风险地区返乡人员等重点人群的疫情防控宣传。充分利用公安新媒体账号,及时推送当前疫情防控形势及各地疫情防控政策。同时,做好信

息核查服务。配合相关部门开展信息核查、物品追溯,特别是中高风险地区来(返)白人员做好居家隔离、核酸检测工作。1月13日,县公安局根据上级公安机关防控指令,快速核查出白河2名密接者的精准信息,为县防控指挥部科学防控提供了有力保障。

筑牢“四道防线” 织密立体“防护网”

筑牢“内部防线”。加强单位内部安全管理,对全体民警、辅警家庭成员中高风险地区旅居史排查,向全体民警发送《做好当前疫情防控倡议书》《公安机关应对疫情防护实操指引》,指导民警加强个人防护及学习规范疫情期间执法执勤及窗口服务等工作。筑牢外部防

线。落实中高风险地区来(返)白人员信息排查筛查,配合相关部门强化对进口冷链食品和农贸市场等重点场所的全链条监管。筑牢重点防线。对寄递物流、网吧、宾馆、酒店、餐饮等重点行业场所的安全检查及疫情防控进行指导,督促严格落实信息登记、体温检测、佩戴口罩等防控措施,提升重点行业场所监管能力水平,堵塞疫情防控漏洞。筑牢社会面防线。出台举报奖励机制,号召广大群众积极提供涉违法犯罪线索。

跟进“五项保障” 打好防控“主动仗”

该局加强警力储备,在保障每个服务站24小时都有一名警力的基础上,每个派出所再储备2名机动警力,同时机

关组建2支30人的抗疫先锋队。同时做好工作预案,出台白河公安加强疫情防控预案,在全县公安机关成立16个工作组,细化分工,压实责任,凝聚全警工作合力,全警投入到疫情防控工作中。在加强部门协作方面,与卫健、市场监管等部门建立工作联动机制,落实各方防控任务和主体责任,全力做好疫情常态防控下监督指导及执法检查等各项工作。积极储备防疫物资,为各警种部门配足口罩、消毒液、体温枪等防疫物资,提升全警疫情防护水平,做好疫情防控各项工作。组建起群防力量,充分发挥“白河义警”“红袖章”巡逻队等群防组织,建立民警、村(社区)干部、联合防控工作小组,提升农村疫情防控能力水平,彻底堵塞疫情防控漏洞。



村委会的笑声

通讯员 马小松 陈喆

1月26日下午,汉阴县平梁镇新河村村委会传来阵阵和谐轻快的笑声,与前几日充斥着谩骂、哭闹和撕扯声相比,简直是天壤之别。这一阵阵笑声打破了多日以来紧张的气氛,也让余某英、徐某平两家人三年的恩怨冰释前嫌。

2017年4月13日,被执行人徐某平驾驶轮式铲车,沿汉阴县平梁镇新河村七组村级道路由南向北行驶,适遇申请执行人余某英驾驶二轮摩托车沿道路由北向南行驶,两车发生碰撞,造成余某英受伤、车辆受损的交通事故。后经汉阴法院判决,由被执行人徐某平赔偿余某英医疗费等各项经济损失共计5万余元,被执行人徐某平支付了2万余元后,剩余款项一直未支付。双方为此闹得不可开交,申请执行人余某英遂向汉阴法院申请执行。

汉阴法院受理案件后,对被执行人徐某平名下的财产进行查询,反馈结果并无

可供执行的财产,在到村调查的过程中了解到,因事故发生时,被执行人徐某平系无证驾驶且未购买交强险,赔偿费用全部需要由他承担。而被执行人徐某平在事故发生后,恰巧家人先后生病住院,导致其欠债累累,加之徐某平身体较差,一直在治疗中,家中事务都是靠妻子一人维持生计,故法院以被执行人暂无可供执行的财产依法终结本次执行程序。

2020年5月,申请人找到执行干警称,因平梁镇新河村改造,被执行人家的房子已经列入拆迁名单,会补偿给被执行人拆迁款,希望能将拆迁款冻结。执行干警在向平梁镇新河村印证此消息后,立即

恢复本案执行并向新河村村民委员会、平梁镇财政所送达了协助执行通知书,要求对被执行人徐某平的拆迁补偿款予以扣留。在得知拆迁补偿款被扣留时,被执行人徐某平及其家人情绪激动,在平梁镇新河村村委会大吵大闹,并到申请执行人家中撕扯,认为是村上 and 申请人联合起来骗他们把房子拆了。

执行干警得知后,多次找徐某平家人进行法律阐释,均沟通未果。被执行人徐某平并未放弃,连续五次登门做其思想工作,终于让被执行人徐某平及家人的情绪缓和了许多,道出了家中的难处。

原来,因徐某平和家里人看病,家中

花费所剩无几,都指望看拆迁补偿款能把看病的钱还了,徐某平还带着执行干警到其住处查看,因没钱修缮,房子只修了一半,一家人居住生活都成问题。针对被执行人家的实际困难,执行干警调整了执行思路,在和新河村村委会及平梁镇财政所、平梁镇司法所沟通后,约定带着申请执行人一起到被执行人家中进行调解,当申请执行人余某英跨进被执行人家中时,简陋的住所、寒酸的条件让她脸上露出了惊讶的神情,一行人知道,事情的“转机”来了。此后,在进行长达6个小时的交流过程中,双方将事发后各自的委屈、怨气一股脑儿说了出来,激动的情绪缓和了许多。在村委会和司法所的协调下,双方终于达成一致意见,由平梁镇财政所应将徐某平领取的拆迁补偿款其中的2.7万元转至汉阴法院执行款账户内。至此,案件执行完毕,双方当事人握手言和的那一刻露出了久违的笑容。